



全国范围入户排查燃气橡胶管安全隐患

住房和城乡建设部办公厅近日印发通知，要求各地加快排查整改燃气橡胶软管安全隐患，采取更有力措施推进城市燃气管道老化更新改造工作。

住房和城乡建设部办公厅印发的《关于加快排查整改燃气橡胶软管安全隐患的通知》要求，各地要全面摸清城镇燃气用户使用橡胶软管以及橡胶软管存在老化、不合格等安全隐患情况。对摸排中发现安全隐患的，要立即组织整改。

通知强调，要根据摸排调查结果，抓紧研究制定本地区燃气橡胶软管更换工作计划，作为城市燃气管道老化更新改造和城镇燃气安全专项整治重要内容，同步部署、同步实施，全面更换存在安全隐患的橡胶软管，有条件的地方对橡胶软管能换尽换。

通知还指出，燃气经营企业在入户安检中，要积极宣传燃气安全使用知识，发现存在安全隐患的，动员用户主动配合开展更换工作，确保隐患整改到位。



国内

婚姻登记啥时候能全国通办？民政部称还不成熟

25日，民政部举行专题新闻发布会，通报扩大内地居民婚姻登记“跨省通办”试点有关情况。有记者提问，本次扩大试点有21个省份实现“跨省通办”，请问什么时间能够实现全国范围内通办？

民政部二级巡视员杨宗涛表示，要实现全国范围内通办，必须满足两个基本条件：一是《婚姻登记条例》相关条款要进行修订，这是异地通办的法规依

据；二是要有坚实的基础支撑，包括信息系统、婚姻登记数据、工作制度和流程、人员力量配置等，现在这两个条件尚未完全成熟。自6月1日起，我国21个省（区、市）实施内地居民结婚登记和离婚登记“跨省通办”试点。扩大试点后的21个省份将覆盖我国总人口的78.5%，能够基本满足群众异地办理婚姻登记的需求。

能像纸一样弯曲 我国研制出高柔韧性太阳电池



柔性太阳电池在移动通信、车载移动能源、航空航天等领域具有广泛的应用空间。近日，中科院上海微系统所的研究团队研制出可以像纸片一样弯曲，且不易断裂的高柔韧性单晶硅太阳电池。该成果在国际学术期刊《自然》发表。

在中科院上海微系统所，科研人员向记者展示了他们研制的高柔韧性单晶硅太阳电池，太阳电池在科研人员手中就像我们平常看到的一张纸可以大角度弯曲。

中科院上海微系统所研究员刘正新介绍，现在常见的光伏太阳电池都是由单晶硅制成的。单晶硅是一种脆性材料，给它施加应力时容易碎。大角度弯曲而不损坏的硅片在过去是几乎不可能实现的，其主要原因就是硅片的力学特征限制了其柔韧性。



国际

价值80万美元 泽连斯基一处公寓被俄充公

综合塔斯社、俄罗斯卫星通讯社报道，克里米亚议会当地时间24日决定，将泽连斯基在克里米亚的一处价值80万美元的公寓出售，出售的资金将用于特别军事行动。

据报道，57位议员全票通过有关出售泽连斯基公寓的决定。据《莫斯科时报》报道，克里米亚州州长谢尔盖·阿克肖诺夫列出了泽连斯基的妻子叶莲娜于

2013年在度假城市雅尔塔附近购买的房产。据悉，这套公寓价值为80万美元。阿克肖诺夫还列出其他几处乌克兰人持有的资产，并表示这些资产将被没收。

《莫斯科时报》报道说，泽连斯基的妻子叶莲娜于2013年4月根据乌克兰法律在克里米亚购买了该处房产。2014年，克里米亚半岛脱离乌克兰并入了俄罗斯联邦。

携大量枪支弹药非法闯入幼儿园 美一男子被逮捕



据美国《纽约邮报》25日报道，当地时间23日，一名持有大量枪支弹药的男子非法闯入美国弗吉尼亚州一所幼儿园。他在被捕时声称自己正要前往附近的美国中情局总部。

当地警方表示，32岁的埃里克·桑多当天偷偷进入幼儿园，称希望借用洗手间，但被拒绝。警方随后在桑多的车子里发现了一支AK-47突击步枪、一支手枪、配套的多个弹匣以及大量弹药。桑多称，他实际上是要去距离幼儿园不到3公里的中情局总部。目前，桑多被关押在当地的成人拘留中心，不得保释。美媒称，在桑多被捕的第二天即5月24日，正是美国得州乌瓦尔德校园枪击案一周年纪念日。在那次大屠杀中，19名小学生和两名老师遭到枪杀。根据枪支暴力档案网站的数据，自那以后，美国又发生了大约600起大规模枪击事件。

不满手机被没收 圭亚那一女生在宿舍纵火20人遇难

据英国广播公司（BBC）25日报道，圭亚那中部马迪亚的中学女生宿舍21日晚发生的火灾造成至少20人死亡、数人受伤，警方和消防人员此前怀疑大火是有人蓄意为之。圭亚那政府相关官员24日表示，一名十几岁的女学生已承认纵火，目前被警察看守在马迪亚的一家医院内。

据悉，女学生纵火原因是不满手机被宿舍管理人

没收。该官员表示：“女孩当晚威胁称会烧毁宿舍楼，所有人都听到她这么说。”放话之后，女孩去了洗手间，在窗帘上喷洒杀虫剂，随后将其点燃。相关政府部门接到火灾警报，消防人员耗时3个多小时才控制住火势，并救出约20名学生。宿舍楼的几扇窗户均为防止学生晚上随意翻窗跑到校外而装上了金属栏杆，火灾发生时宿舍内共有57名女学生。

边栏

美国团队创建“人造云” 在稀薄空气中发电



美国马萨诸塞大学阿默斯特分校的科研团队最新研究表明，几乎任何材料都可以变成一种从湿润空气中不断收集电力的设备，这为清洁电力的获取打开一扇宽阔的大门。这项研究发表在新一期的《先进材料》杂志上。

研究发现，自然界的云朵只不过是一团水滴，每一个液滴都含有电荷，当条件合适时，它可产生闪电，但人们不知道如何可靠地从闪电中捕获电力。新研究所做的就是创建一朵人造的小规模云，生产可预测和连续的电力，以便人们能够将其收获。

喜欢吃油炸食品的人 更容易焦虑抑郁



最近，一份发表在《美国国家科学院院刊》上的新研究发现，吃油炸食品和焦虑与抑郁的发病情况有关。

研究人员分析了来自英国生物库的14万人的数据，数据包括油炸食品消费量和在平均跟踪期11.3年中焦虑和抑郁的发病情况。他们发现，与不消费油炸食品的人相比，每天摄入超过一份油炸食品的人焦虑的风险高出12%，抑郁的风险高出7%。而且油炸食品的频繁消费者更多的是男性年轻轻人和活跃吸烟者。

研究人员表示，这项研究的意义在于，摄入更多油炸食品，尤其是土豆，会导致血液中丙烯酰胺的浓度增加。这种毒素的高浓度会影响大脑神经细胞的功能，并可能导致抑郁和焦虑。

脑内植入传导装置 荷兰一瘫痪男子恢复行走

来自荷兰的奥斯卡姆今年40岁，12年前的一场车祸导致他瘫痪在床，但通过在脑内和脊椎植入电子传导装置，他现在可以控制双腿重新行走了。

据英国广播公司（BBC）25日报道，奥斯卡姆在2021年7月接受了手术。医生在他的头骨两侧各打了一个直径5厘米的圆孔，圆孔位于大脑运动中枢的上方，然后插入了两个圆盘形的植入物，使大脑发出的信号得以通过无线传输到头盔的传感器上。这些信号通过计算机算法转化为指令，并借助脊椎处植入的第二个装置控制腿部和脚部的肌肉。经过几周的恢复训练，奥斯卡姆可以在助行器的帮助下站立和行走，现在已经可以爬楼梯了。

这项成果发表在《自然》杂志上，由瑞士洛桑大学教授、神经外科医生乔斯琳·布洛赫主导进行。